



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Губернатор – о ходе уборочных работ

Александр Карлин и Виктор Зубков обсудили ход уборочных работ в Алтайском крае.

Обсуждение прошло в ходе телефонного разговора губернатора Алтайского края и первого заместителя Председателя Правительства РФ.

Александр Карлин проинформировал Виктора Зубкова о ходе уборочных работ, о состоянии заготовки кормов в крае. Все имеющиеся в крае ресурсы мобилизованы для уборки урожая. Благодаря тому, что в течение 2007–2008 г.г. хозяйствами Алтайского края приобретено около тысячи зерноуборочных комбайнов, темпы работ по обмолоту значительно ускорились. Земледельцам удалось выйти на максимальные темпы уборки (4–4,5% обработанных площадей в сутки). Зерновые обмолочены на более чем одной трети посевных площадей, собрано более 1,5 млн. тонн зерна и зернообобых. Необходимая помощь из краевого и федерального бюджетов своевременно оказывается районам, пострадавшим от засухи.

Активно идет заготовка кормов. В соответствии с графиком готовятся к зиме животноводческие помещения.

Первый заместитель Председателя Правительства РФ остался доволен полученной информацией, подтвердил достигнутую ранее договоренность о проведении в Алтайском крае выездного заседания Правительственной комиссии по вопросам развития АПК и презентации проекта развития особо значимого аграрного региона «Алтайское Приобье».

В поддержку земледельцам

На страховании урожая в Алтайском крае из федерального бюджета дополнительно поступит более 300 миллионов рублей.

Губернатор края Александр Карлин подписал постановление, согласно которому увеличена сумма расходов краевого бюджета, направляемых в 2008 году на компенсацию затрат хозяйств края на страхование урожая сельскохозяйственных культур, на 73,8 млн. рублей. Это позволит обеспечить выполнение условий предоставления средств федерального бюджета и дополнительно получить в 2008 году из федерального бюджета 306,8 млн. рублей.

Кроме того, в Минсельхозе России определен объем субсидий на поддержку производства льна и конопли в Алтайском крае – более 25 млн. рублей, на закладку и уход за многолетними насаждениями – 15 млн. рублей. В целях обеспечения софинансирования мероприятий на поддержку растениеводства предлагается увеличить в краевой программе расходы на субсидирование затрат на производство соломы и тресты льна-долгунца более чем на 3,5 млн. рублей, на закладку и уход за многолетними насаждениями – на 1,5 млн. рублей.

Мир наших увлечений

Ах, осени пора грибная!..

В сентябре разве что ленивый или очень занятой человек не сходит хотя бы раз в лес за грибами. Ведь на природе отдыхаешь душой и получаешь огромное удовольствие от того, что нашел семейку опят или хитро спрятавшиеся лисички и грузди. Ну, а для кого-то сбор грибов является пополнением семейного бюджета.



Тройчанка Татьяна Николаевна МУСОРОВА – грибник и ягодник со стажем.

– Летом в основном собираем бруснику, чернику. Ее, правда, в этом году было мало, – говорит она. – А осенью – грибы. Опята сейчас отошли, а лисички хорошо растут за Боровлянкой. Туда и ездим. Сами собираем и покупаем у местных жителей.

Раньше я работала бухгалтером, сейчас –

домохозяйка. У меня двое сыновей, которым в меру сил помогаю. А скоро бабушкой стану! Наша семья очень любит соленые грибочки, поэтому заготовок на зиму я делаю много. Ну, а излишки даров леса предлагаю людям. Покупают охотно.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
два технических обслуживающих доильного зала и холодильных установок (доильное оборудование – импортное). Образование техническое или инженерное. Работа в Троицком районе. Трудоустройство согласно ТК РФ, соцпакет.
Т.т.8-962-811-14-39, (3852) 46-37-80.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА
на районную газету «НА ЗЕМЛЕ ТРОИЦКОЙ» на I полугодие 2009 г.
Ее стоимость – 210 руб.; комплект «Свободный курс»+«На земле троической» – 436,60 руб.
Оформить подписку можно во всех отделениях связи и у почтальонов.

Поздравляем!

Медаль «За заслуги в труде»

18 сентября в администрации края губернатор вручил Е.А. Языковой, телятнице ОАО «Великий Октябрь».

Елена Андреевна – неоднократный победитель районного трудового соревнования среди работников агропромышленного комплекса. В хозяйстве работает с 1972 года сначала дояркой, а с 1988 года – телятницей. За это время она в совершенстве овладела своей профессией, стала лучшей телятницей в хозяйстве и районе. В своей работе она большое значение придает соблюдению технологического процесса по уходу и кормлению телят.

Хорошие новости

Кутаться не надо

С понижением уличной температуры заработали котельные.

Раньше всех включили отопление в детсадах «Чайка» и «Рябинушка». Потеплело 17 и 18 сентября в ЦРБ и детской поликлинике. В школах района стали подтапливать в прошедшие выходные, а в понедельник заработали котлы в музее и РДК.

Конкурсы

180 фотографий

было прислано на конкурс, который проходил в Детско-юношеском центре с 10 по 15 сентября. В нем приняло участие 76 школьников со второго по одиннадцатый класс из 12 школ района.

Конкурс проходил по четырем номинациям. Максим Животов, ученик 11 класса Новоевловской школы, стал победителем в номинации «Портрет». Первое место по фотосъемке пейзажа разделили одиннадцатиклассник Александр Суханов из Пролетарской школы и шестиклассница из Ельцовской школы Фаина Цайтлер. В номинации «Серия фотографий на одну тему» лучшими стали Виталий Тайлаков, десятиклассник из Пролетарской школы, и Елена Дубс, девятиклассница из Ельцовки. «Мир техники» ярче всего был отражен на снимках восьмиклассника из Усть-Гавриловки Алексея Рощупкина, а жанровая фотография, то есть запечатление какой-то жизненной ситуации, удалась Владиславу Бронникову, пятикласснику из Боровлянской школы.

Из всех фотографий было отобрано 12 работ, которые отобрали на краевую фотовыставку. Она прошла 22 сентября.

Настроение

* * *

Пришел сентябрь, как водится, Леса листвою сорят. И вновь осинка-модница Украсила наряд. Но зря пред ветром вертится – Наряд ее смешон. С любимым маем встретиться Придется нагишом.

Владимир ЯКУБЕНКО.
П. Беловский.

«Круглый стол» АКЗС

Стратегический бюджет

11 сентября в рамках подготовки к принятию главного закона - о бюджете - состоялось заседание «круглого стола» «Актуальные вопросы формирования краевого бюджета на 2009 год и на плановый период 2010-2011 годов». Инициаторами его проведения стали фракция АКЗС «ЕДИНАЯ РОССИЯ», комитет АКЗС по бюджету, налоговой и кредитной политике и администрация края.

На «круглый стол» собрали уважаемых людей - главных экспертов в своих областях. В их число вошли представители администрации края, депутатские фракции АКЗС, главы муниципальных образований, представители общественных организаций. Такой сильной командой и обсуждались перспективы главного финансового документа края - бюджета.

В отличие от прошлых лет, бюджет будет приниматься на три года вперед. Это означает, что сегодня Алтайский край думает не о выживании, а о развитии. От тактики мы перешли к стратегии. Есть четкое понимание социально - экономической ситуации в регионе. Значит, пройден небольшой, но определенно значимый путь. Есть возможность оглянуться и подвести некоторые итоги. Председатель комитета АКЗС по бюджету, налоговой и кредитной политике, член Регионального политсовета АРО Партии «Единая Россия» Александр Романенко: «Мы собрались для того, чтобы тщательно изучить предполагаемые доходы и приоритетные направления расходов предстоящего трехлетнего бюджета. Потом будут сформулированы необходимые рекомендации. Они явятся своеобразным документом, который послужит базой для дальнейшей работы».

Александр Романенко убежден: единокороссы принципиально не станут искать замену старым приоритетам. Планируемые расходы обязательно проиндексируются к показателю инфляции и будут намечены к 100-процентному исполнению.

«Планирование на три года стало возможным благодаря известной стабильности финансовой системы региона, - открыл заседание «круглого стола» председатель Алтайского кра-

евого Законодательного Собрания Иван Лоор, - весомый вклад осуществила слаженная работа краевых депутатов и администрации края; необходимо отметить, что обсуждение впервые проходит в таком расширенном формате». По мнению председателя АКЗС, такой порядок работы позволяет сформировать сбалансированный бюджет, максимально учитывающий интересы общества, различных отраслей экономики и социальной сферы.

Главными задачами законодателей являются постоянное повышение уровня и качества жизни населения, стабильность экономики, обеспечение безопасности. Среднесрочная перспектива, в свою очередь, ориентирована на содействие развитию социальной сферы. Правда, со строгой поправкой на эффективность и результативность бюджетных расходов.

Были обозначены главные направления бюджетирования. Ими стали реализация приоритетных национальных проектов, модернизация социальной сферы. Прежде всего, в здравоохранении, культуре и в строительстве доступного жилья. Необходимо дальнейшее становление новой практики бюджетирования «на результат» - переход от финансирования учреждения к финансированию услуги.

Руководитель постоянного депутатского объединения - фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» АКЗС Борис Трофимов отметил значимость происходящего. Он призвал коллег-депутатов к внимательному обсуждению и подготовке всех разделов бюджета, считая, что не надо размениваться по мелочам, а подумать в первую очередь о развитии региона в целом. «Текущие вопросы сегодняшнего дня, несомненно, важны, но давайте учитывать дальнейшие возможности и перспективы, - предупредил Борис Александрович, - давайте побеспокоимся, не побоем этого слова, о выживании края как самостоятельного субъекта Федерации...», закладывая базовые основы роста доходной части с высокими параметрами, мы, конечно, смотрим в завтрашний день; заметьте, не только в 2009 год, но и в 2020-й».

Игорь БОРОДИН.

РЕКОМЕНДАЦИИ «КРУГЛОГО СТОЛА»:

Индексировать денежные выплаты отдельным категориям граждан (на уровень не менее темпов инфляции) и предусмотреть компенсации им оплаты коммунальных услуг (не менее роста тарифов на услуги ЖКХ).

Предусмотреть увеличение зарплаты работников краевых бюджетных учреждений. В том числе сделать все для установления зарплат на уровне не менее 4330 руб. (с 1 января 2009 г.).

Существенно увеличить объем налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета, расходов на реализацию целевых программ развития медицины, сельского и дорожного хозяйства, газификации.

Дела крестьянские

Плохая погода портит настроение и губит урожай

Марина Николаевна СТАРОДУБОВА (на снимке) работает в КХ Авдеева заведующей складом и весовщиком.

-Сегодня (18 сентября. - Ред.) вы здесь никого не найдете, из-за плохой погоды у всех механизаторов выходной, - говорит она. - Уборка встала, в поле «не залезть», поэтому ждем погожих деньков.

Хозяйству осталось убрать 2 тыс. га, засеянных гречихой и подсолнечником. Уже убрали пшеницу, ее урожайность составила 18,5 ц/га. Ячмень сеяли первый год, он дал 27 ц/га, озимые - 27-28 ц/га, горох - 15 ц/га. Урожайность овса в этом году небольшая - 12 ц/га. Думается, что и выход гречихи будет невысокий...

Текст и фото Натальи ЗАВОЛОТИНОЙ.



Встречи

Председатель краевого Законодательного Собрания Иван ЛООР:

Что порушили, будем восстанавливать

16 сентября в Троицком состоялась встреча актива с председателем краевого Законодательного Собрания И.И. Лоором. В зале администрации района собрались работники бюджетной сферы: учителя, медики, культработники, специалисты управления социальной защиты, управления Пенсионного фонда, комитета по образованию.

Глава района М.И. Зань в информации о положении дел на территории муниципального образования отметил: «Живем без подвигот, но ничего не потеряли. Сохранены все объекты социальной сферы. Ремзавод работает, объемы производства растут, люди получают зарплату. Выпуск продукции увеличен в «Маслосырроделе», сюда на расширение производства направлены инвестиции из края - это 74 млн. рублей. В рамках программы технического перевооружения АПК хозяйства приобретают новые сельхозмашины».

По словам И.И. Лоора, в текущем году компенсация расходов сельхозпроизводителям на эти цели составила более 10 млрд. рублей, в следующем планируется увеличение ассигнований. В новом году возможно увеличение объема средств из краевого бюджета и на благоустройство, т.к. миллиона рублей, конечно же, недостаточно.

Заместитель главы администрации района В.М. Шаров сказал: «В социальной сфере надрывных проблем нет. Тем не менее, есть воп-

росы, которые должны решаться на краевом уровне. Например, о льготах для педагогов. Право на их получение, в соответствии с краевым законодательством, получают работники образования, если их трудовой стаж не менее десяти лет, и именно в Алтайском крае. Получается, если кто-то приехал из другого региона, хоть и с большим стажем, льгот ему мы предоставить не можем. Другой вопрос - задержка компенсаций затрат на газификацию жилья, это один миллион рублей».

Дефицит кадров в здравоохранении - головная боль администрации районной больницы. Об этом говорила зам. главного врача ЦРБ И.И. Королева. Главврач К.Н. Фадин: «Вот и вспомнишь советскую систему распределения выпускников вузов. Отработал молодой специалист два года, кто-то потом и насовсем оставался». Здесь надо делать ставку на местных, прокомментировал И.И. Лоор.

Директор ТЧС №1 А.И. Бруль недоумевал по поводу оплаты труда технического персонала. Независимо от разряда, получают одинаково. Люди считают, что это определено на местном уровне, обращались по этому поводу к депутату АКЗС В.М. Красилову...

Е.Н. Рошупкина, специалист по опеке и попечительству комитета по образованию, говорила о проблемах, которые связаны с несовершенством закона об опеке и усыновлении.

Председатель АКЗС, взяв все озвученное на заметку и пообещав поставить точку по каждому вопросу, поинтересовался политической обстановкой в районе - впереди муниципальные выборы. В завершение встречи И.И. Лоор сказал: «Троицкий район - в пятерке крупнейших в крае. В последнее время мы наблюдаем здесь позитивные сдвиги во многих сферах. А если мы что порушили, нам и восстанавливать». Он подчеркнул, что администрация края, АКЗС, краевое отделение партии «Единая Россия» поддерживают кандидата на должность главы района М.И. Заня.

Надежда ВАТОЛИНА.

В едином строю

Стали курсантами

Девять парней и одна девушка из Троицкого района были направлены для поступления в военные вузы. На сегодня, по данным военного комиссариата, известно о зачислении четверых.

В Военную космическую академию г. Санкт-Петербурга поступили: Иван Пахотин (с. Троицкое), Антон Неустроев (с. Многоозерное), Степан Сорокин (с. Ельцовка). Юлия Цын из Зеленой Поляны стала курсантом Вольского высшего военного училища тыла (Саратовская обл.).

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ Троицкого района ПРОВОДИТ ОТБОР ПРИЗЫВНИКОВ для направления на учебу в УЧЕБНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ РОСТО (ДОСААФ) с целью подготовки специалистов для Вооруженных Сил РФ.

Для обучения направляются призывники, годные к военной службе по состоянию здоровья и подлежащие призыву на военную службу осенью 2008 года и весной 2009 года, в том числе и обучающиеся в учебных заведениях начального и среднего профессионального образования до 2009 года.

Барнаульская ОТШ РОСТО осуществляет подготовку по специальностям:

- механик-водитель компрессорных установок, водитель категорий транспортных средств категорий «В,С». Срок обучения до 3,5 мес., обучение бесплатное. Начало первого потока обучения **30 сентября 2008 г.**, форма обучения - дневная, с 9.00.

- специалист средств электротехнических заграждений. Срок обучения 2 мес., обучение бесплатное, начало очередного потока обучения **7 октября**, форма обучения - дневная, с 9.00.

Жильем и питанием на период обучения призывники не обеспечиваются. При призыве на военную службу призывникам будут компенсированы расходы, связанные с оплатой за поднаем жилья, проездом от места жительства до места обучения и обратно, при представлении документов, подтверждающих расходы.

За справками и для оформления документов обращаться в военный комиссариат Троицкого района, кабинет № 1, тел. 22-2-35.

На защиту Родины - по контракту

В Алтайском крае будет организован отбор контрактников для службы на Северном флоте Мужчин, которые прошли срочную службу, приглашают на сторожевые пограничные корабли.

Переговоры на данную тему провели в иле этого года представители администрации края во время рабочего визита в Мурманск. Там состоялась встреча заместителя губернатора Бориса Ларина с руководством Пограничного управления ФСБ России по Мурманской области и экипажем пограничного сторожевого корабля «Подольск». Была достигнута договоренность о наборе в Алтайском крае граждан Российской Федерации мужского пола, пребывающих в запасе и имеющих желание проходить военную службу по контракту на Северном флоте.

В связи с этим администрация края направила специальное письмо военному комиссару края с просьбой организовать соответствующую работу в военных комиссариатах городов и районов.

Для прохождения военной службы по контракту на должностях матросов и старшин необходимыми военными специалистами по следующим морским специальностям: командир отделения, боцман, кок, моторист, дизелист-электрик, командир малого катера, сигнальщик, рулевой, электрик и другие. Граждане, не имеющие морских специальностей, поступающие на военную службу в плавсостав, смогут в течение года пройти обучение в Морском учебном центре ФСБ России.

К кандидатам на военную службу по контракту предъявляется ряд требований. В пограничную службу ФСБ России принимают мужчин в возрасте до 35 лет, годных по состоянию здоровья и давших согласие к прохождению военной службы в любом регионе Российской Федерации. Гражданин должен иметь среднее (11 классов), начальное профессиональное, среднее профессиональное или высшее образование, хорошо владеть русским языком, обладать высокими морально-деловыми качествами.

При поступлении на службу кандидаты должны сдать нормативы по физической подготовке, среди них: лыжная гонка на 5 километров, челночный бег, бег на 100 метров, 1 и 3 километра.

В Пограничном управлении ФСБ России по Мурманской области для военнослужащих по контракту установлен ряд льгот, гарантий и компенсаций. Денежное довольствие военнослужащих на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин составляет от 13000 рублей до 30000 рублей, в зависимости от выслуги лет, полярных надбавок, воинской должности и воинского звания.

Выслуга в льготном исчислении засчитывается один год за полтора года службы. Выдается продовольственный паек. Ежегодно предоставляется основной отпуск от 45 до 60 календарных дней без учета времени для проезда к месту проведения отпуска и обратно. Контрактникам ежегодно выплачивается денежная компенсация за санаторно-курортное лечение, предоставляется бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно на военном служащего и членов семьи. Кроме того, ежегодно выплачивается денежное вознаграждение в размере трех окладов денежного содержания и материальная помощь в размере двух окладов.

Пресс-служба администрации края.

Чтобы помнили

Дядя Федя

Одним из значимых людей в моей жизни был мой дядя по материнской линии, Федор Степанович Гладких. Вырос и прожил он почти всю свою сознательную жизнь в селе Южаково. Подобный ему образ можно встретить у Петра Проскурина, Валентина Распутина, Василия Шукшина и других писателей. На таких «стержнях» и стояли российские деревни.

Разница в нашем возрасте всего-то 15 лет. Но тогда, когда он мне казался героем, ему было 22 года. Он — уже бывший фронтовик, а я — еще и не школьник. Почти полгода мне пришлось провестись в то время около его кровати: подавать ему пишу, воду, помогать «справлять нужду».

Вспомнить добрым словом и познакомить читателя с этим человеком побудила меня заметка из троицкой районной газеты под заголовком «Таких не сломало ничто» (27.04.1985 г.). Вот выдержки из нее:

«...Враг рвался к Воронежу. Атаки были по нескольку раз в день. Вместе с другими бойцами Федор Гладких пишет заявление о приеме его в ряды ВКП (б).

Очередную атаку фашистов он отбивал коммунистом. В тот день над участком, где находился Федор Гладких, повисло 30 вражеских самолетов. Были по ним до последнего снаряда.

Федора ранило в позвоночник, бедро, прошло почку. Из госпиталя выписали домой на побывку. Но ехать самостоятельно он не мог. На костылях добрался до родной избы в Южаково... Инвалид второй группы, он идет работать. Коммунисты избрали Федора Степановича секретарем партийной организации. Односельчане семь раз избирали Гладких секретарем сельсовета.

Идут годы. Но в памяти навсегда осталось военное лихолетье. Самым дорогим днем Гладких считается День Победы».

Я же скажу, что Федор Степанович Гладких — мой первый не сказочный, а живой, осознанный пример мужского мужества и мужской порядочности во всем, пример беззаветной преданности семейным и, что не менее важно, русским народным обычаям и традициям.

Прошло 23 года со дня выходной статьи. За это время номер газеты порядком потрещался, странички, хранившиеся все эти годы у дочери героя статьи, пожелтели от времени. К величайшему сожалению, Федора Степановича не стало 30 ноября 2006 года. Он прожил 85 лет. Вечная тебе, мой дорогой дядя Федя, память! Вечный тебе покой!

Через полгода ушла из жизни и его верная подруга (она — и баба, и мужик, «и жнец, и на дуде игрец!»), моя родная тетя, а также моя первая школьная учительница, Таисия Антоновна Кабанова. Они прожили трудную, но счастливую жизнь. Понятия о счастье у многих людей не совпадают. Их же счастье базировалось на безусловном единении их желаний с их возможностями.

Для своих детей и родственников, для всех односельчан они и до войны, и после Победы служили убедительным примером разумных ограничений себя от всяких излишеств. Жили в достатке, но без роскоши, все годы были на виду у своих односельчан, заработали трудовую пенсию, трудились не покладая рук на собственном огороде и берегли каждую копейку. Вырастили, воспитали и дали образование двоим детям, понянчили и внуков, и четырех правнуков. Они ни перед кем негнули спины, не заискивали перед районным и краевым начальством, никому не докучали — вели свое скромное до-

машнее хозяйство, держали скот, постоянно заботились о благе своих наследников.

Похоронили тетю Тасю рядом с ее половинкой на кладбище станции Повалиха. Я нынче часто в своих мыслях преклоняю колени перед их могилой и прошу Господа Бога нашего Иисуса Христа об их Царствии Небесном.

Дядя Федя (в общем-то, как и всякий другой инвалид) никогда не любил рассказывать о тех невыносимых болях от полученных на фронте ран, которые при малейшем изменении погоды не давали ему покоя. Эти боли он стоически переносил до конца своей жизни, а в разговорах и беседах с кем бы то ни было и о войне, и о насущных проблемах сельского быта вопросы о своих и чужих ранениях просто опускал. После того злополучного боя, где его искорежило до неузнаваемости, никто из медиков не верил в благополучный исход лечения. Но тыловые врачи боролись за каждого раненого бойца, какие бы раны он ни имел. Дядя Федя был среди них. Он более года находился в разных госпиталях, в том числе и в г. Арзамасе, где теперь по воле судеб проживают его племянники. Операции следовали одна за другой. Где и что ему вытаскивали, сращивали, зашивали, он и сам не помнил. Солдатские треугольники шли в далекое сибирское алтайское село Южаково от его медсестер. Первое собственноручное письмо пришло из госпиталя города Уфы. Без каких-либо подробностей он сообщал, что в результате ранений стал полным калекой, что врачи не дают никаких гарантий о его самостоятельном передвижении. Поэтому просил: «Меня не надо ждате. Я не смогу выполнять свои прежние обязанности. Надо искать другого мужчину, который станет мужем для жены, отцом для дочурки-крошки».

На семейном совете решили посвоему. Ответное письмо отправил сам глава семьи — дедушка (все его звали баты Антоном) Антон Васильевич Кабанов. Суть письма — примером Любимой, был бы живой. Учи цель, голова цела, глаза и руки в порядке. Приезжай и не беспокойся, не думай ни о чем плохом — выживем.

И вот осенью 1943 года дядю Федю привезли инвалидом второй группы в Южаково в санях в сопровождении военного офицера-врача, который вместе с кучером вытаскивал из саней носилки. Они вдвоем и хотели занести дядю в избу. Но он заупрямился. К дому прибежали почти все жители Сельсоветской улицы. Дядька попросил костыли и зашел в избу сам. Шел очень долго.

Дядю Федю уложили на кровать. От радости плакали все — и домочадцы, и соседи.

Несколько лет назад по моей просьбе дядя Федя начал писать свою автобиографию. Но почему-то не окончил. Я процитирую несколько строк из сохранившегося первого листа той «автобиографии»: «...Родился в феврале 1921 года, 22-го числа. Был призван в армию в декабре 1941 года. Сначала служба проходила в г. Омске в качестве курсанта артиллерийского зенитного полка. В мае 1942 года мне присвоили звание сержанта и в июне зачислили в 219 артиллерийский полк командиром отделения...»

А бой был 30 августа 1942 года.

Сколько вражеских самолетов нам удалось подбить, я не знаю. В этом бою погибли и наводчик, и заряжающий. Я остался один. И вот результат. После последнего моего выстрела почти прямое попадание вражеской бомбы вышибло у меня сознание. Очнулся среди медиков...»

Ему был 21 год. О чем думает

здоровый мужчина в этом возрасте?! Правильно! «Все еще впереди!». Так думали и бойцы Красной Армии. Такое непреходящее желание людей данного возраста — это физиологический закон жизни. Это — зов предков.

Выздоровление дяди Феда было просто чудом. Главное в этом — настоящая любовь его родных, беспредельная вера домочадцев в скрытые от нормальной жизненной логики внутренние силы человеческого организма, а также надежда на лучшие времена. Все это основывалось на житейском опыте старших поколений и анализе повседневных будней.

Приведу только один пример дядькиного, так сказать, тылового гражданского мужества. О своих болях он долгие месяцы не показывал даже вида. Он очень стеснялся своей бесполезности в семейной жизни и безучастности в хозяйственных делах. Поэтому и терпел. Мне нередко приходилось «дежурить» около его кровати. Он часто вспоминал немецкие воздушные налеты, подробно о них рассказывал и на обойных обрывках (другой чистой бумаги не было!) лежал рисовал карандашом воздушные бои. Иногда он просил меня подать ему гармошку. Почти всегда «плилжал» одну и ту же песню — «Бьетесь в тесной печурке огонь». И всегда сокрушался: «Лежу, как бревно, а во дворе дел невпроворот».

Приведу его состояние стало ухудшаться. Он уже не скрывал ни стоны, ни скрип зубов. В конце концов уговорил меня повернуть его на правый бок, расшнуровать корсет и промыть раны. То, что я там увидел, привело меня в оцепенение. В его пролежнях кишели настоящие трупные черви! Пересильная жуткая боль, дядя Федя спойкоинно сказал: «Не бойся, червей собери в коробочку и выброси в печку, раны смочи теплой водичкой, а струлья очисти». Не дай, Господи, ни видеть, ни, тем более, переживать такое никому!

И, несмотря на такие муки, Федор Степанович не сломился. Через всю свою жизнь он с честью пронес главное человеческое качество — любовь, любовь к своим близким родственникам, любовь к своим товарищам по работе, любовь к односельчанам, любовь к жизни.

До переезда нас с братом Владимиром из Киселевска в Арзамас (кстати, это было сделано с благословения Федора Степановича) я почти ежегодно бывал в «родных пенатах». После 1990 года мы встречались редко, но зато почти ежемесячно обменивались письмами. В них затрагивали различные темы. С его точки зрения, старший брат несет моральную ответственность за младших. Поэтому чаще всего он писал письма на адрес Владимира, а мне вкладывал в конверт кроме привета какой-нибудь «заковыристый» вопрос.

В своих письмах он не замыкался на том, что заготовлено на зиму, что приобретено, израсходовано и т.п., а раздумывал над изменениями жизни в деревне, крае, стране. Переживал за то, что семипалатинские испытания грозного оружия в середине двадцатого века не могли не аукнуться на экологию нашей родной жемчужины. Писал он и о вопросах исторического развития страны после Сталина. Был убежден в том, что некоторые современные «писатели» ошибочно называют наступивший после 1917 года в России, а затем и во всем СССР, государственный атеизм безнравственным обществом. С его точки зрения, это большое заблуждение. Сейчас трудно поверить в то, что ни у кого во всей деревне (почти две тысячи дворов, две школы, четыре промартели, сеть тор-



Федор Степанович ГЛАДКИХ (День Победы, 1985 год).

гового и медицинского обслуживания и т.д.) вплоть до «перестроечных» горбачевских времен не было ни одного замка. Все знали: если изба закрыта на защелку, значит, хозяева отсутствуют. Никогда никто за порог дома в этом случае не заходил.

Заботился Федор Степанович и о ветеранах войны, нередко, особенно в первые годы, вспоминал о своих погибших товарищах. И не только в День Победы. Очень горевал по не вернувшимся с войны односельчанам, навещал их семьи. А тех, кто погиб у него на глазах в первых же боях за Воронеж, он почитал с каким-то внутренним трепетом и в праздники ставил на стол «для них» бутылку водки. После своего «полного», если можно так сказать, выздоровления брал по выходным дням в руки гармошку, играл и пел фронтовые песни.

В те далекие грозные годы на защиту Родины ушли друзья и товарищи Федора Степановича: Кузьма Никитин, Николай Субботин, Иван Саблин, Георгий Ефимов, Степан Раков, Федор Чекалин, Терентий Чистов, и многие другие. Ушли на фронт и девушки — Ираида Гушина, Мария Бродникова, Валентина Гашникова.

Многим односельчанам не суждено было вернуться в родные места. Их фронтовые письма-треугольники до сих пор хранятся у близких родственников. Фронтвики писали порой химическим карандашом, а то и просто графитом. Не знаю, может, действительно, как утверждают некоторые авторы монографий, военная цензура с особым пристрастием проверяла все письма, о чем бойцы знали и писали домой, в основном, о вере в разгром заклятого врага и своих заботах о деревне.

Дядя Федя письма писал часто. Жему всегда называл так: «глубокоуважаемая моя любимая Таисинька». Нет смысла анализировать все письма. В них — тоска по родному селу, забота о здоровье родных и близких, просьбы не беспокоиться о нем. Но из двух писем я все же позволю себе сделать дословные выдержки.

26 июля 1942 года он писал: «...Тасинька, одним плохо, что мы теперь находимся далеко друг от друга. Но я стараюсь во всякую свободную минуту чиркнуть вам хоть несколько строк. Обо мне не беспокойся, пока жив, здоров и невредим. С каждым днем овладеваю своей работой по истреблению техники врага.

Увидел, что такое фронтовая по- лоса и как наши доблестные ге-

рои-красноармейцы обращают в бегство немчуру от Дона. Ждите фотографию. Я недавно сфотографировался на документы, карточку вышлю скоро вам почтой».

26 августа он послал почтовую карточку, в которой сообщил: «Служба идет хорошо. Ваш наказ я с честью выполняю и буду добросовестно выполнять все возложенные на меня обязанности. Нахожусь по старому около г. Воронежа. ... Писал бы еще, но времени нет».

Это было последнее его письмо до ранения.

... Авторитет Федора Степановича рос по мере его выздоровления постепенно. Ведь после первых же его самостоятельных шагов от избы до магазина о нем заговорила вся деревня. Он упорно учился ходить заново. Только через три года он смог правый костыль сменить на клюшку, а через десять лет стал ходить с одним костылем. С ним и косил траву, и метал копны, и убирал навоз, и копал огород, и выполнял другие работы по хозяйству до конца жизни. Я уж не говорю о его служебных обязанностях — это для него было не самое трудное, так как за ним сразу же была закреплена «служебная» лошадь с конюхом.

Потом ему выделили авто — инвалидную коляску, которую вскоре заменили на специальный для инвалидов «горбатый запорожец», а потом — на «Оку». Использовались машины на полную катушку. Когда заработал дядька трудовую пенсию, стал чаще выезжать в лес. На своих авто с ручным управлением он научил ездить и нас, его пацанов-племянников. А меня лично обучил еще и мастерству стрельбы из дробовика.

Мы все имеем полное право по своему усмотрению оценивать и события прошлых лет, и окружающую нас действительность. Особенно часто об этом праве, как о свободе слова, говорят в настоящее время. Однако все познается в сравнении. Это постоянно подчеркивал дядя Федя. Кому нужна такая свобода? И он был прав.

Учитель, по справедливому выражению первого Героя Кузбасса Михаила Ивановича Найдова, — это не только тот, кто учит, а больше тот, с которого берут пример. Такими учителями и были мои близкие родственники: Федор Степанович Гладких и его верная подруга Таисия Антоновна Кабанова. Пусть земля им будет пухом.

Валентин ШПЕРЛИНГ.
Г. Арзамас.
Фото из архива автора.

Хорошо, что девчонки сильные. Плохо, что мальчишки слабые

СК «Баграм» начинает очередной спортивный сезон. Как таковые тренировки в клубе не заканчивались, но на лето сделали перерыв в соревнованиях. О том, с чем подошел к новому сезону спортклуб, и о планах на перспективу мы беседуем с тренером Владимиром ПАНЮТОЙ.

— Владимир Михайлович, летом многие прекращают тренировки, а чем в это время занимаются баграмовцы?

— Лето мы проводим в лагере на Вершинино. Ребята отдыхают, набираются сил и энергии, занимаются общефизической подготовкой.

— Сколько человек сейчас занимается в клубе?

— В прошлом году многие отсыпались, но пришло очень много желающих тренироваться. В общей сложности в клубе занимается около 50 человек, из них 12 — это те, кто в «Баграме» не первый год, все остальные — новички. На одного пацана у нас четыре девчонки, их набрали в прошлом и нынешнем году на кикзюбику. Кстати, на тренировках в соревнованиях по общей физической подготовке зачастую девчонки у пацанов выигрывают с «сухим» счетом. Конечно, хорошо, что девочки сильные, плохо, что мальчишки слабые. На кикзюбику записываем и тех, и других. На построении перед тренировкой спросил как-то: «Кто хочет боксировать?». Ни один пацан руки не поднял...

— «Баграм» часто приглашают на мероприятия с показательными выступлениями. Кто придумывает номера?

— Номера создаются коллективно. Что-то придумываю я, что-то из фильмов берем, а что-то предлагают сами пацаны.

— В каких основных соревнованиях в предстоящем спортивном году вы планируете участвовать?

— В первенстве края, в первенстве и чемпионате Сибири, на Кубке и Первенстве России. Эти соревнования можно назвать основными, где ребята набираются опыта. Если не участвовать в них, то и результатов не будет. А наши результаты на сегодняшний день району известны, думаю, перечислять их нет необходимости. На всех вышеперечисленных соревнованиях «Баграм» был



В «Баграме» девчонки стремятся не уступать пацанам ни в чем.

Фото Андрея ТИМОХИНА.

неоднократно и привозил золотые медали и кубки победителей.

— Поездки и экипировка спортсменов обходятся недешево. Как решаются вопросы финансирования?

— Действительно, расходы на экипировку серьезные. Они ложатся на плечи родителей. Мало кто в состоянии купить все необходимое сразу, поэтому родители покупают форму по частям. Я своего сына тоже экипировал постепенно в течение двух лет. Во многом помогают деньгами и делами спонсоры Светлана Чернова, Алексей Некрасов, Лариса Манаева, семья Захаровых, братья Мгдесяны, Сергей Гафенко, Николай Натанюк, Иван Буханов, Андрей Талдыкин, Сергей Малых.

Выезды на соревнования мирового уровня финансируют краевые организации: «Трубопласт», «Алтай-витамины», «Зернобанк», КЖБИ-1, в этом году хорошо помог Союз ветеранов Афганистана. Я перечислил фамилии и названия навскидку, конечно же, это не все, кто помогает клубу. К троицким спонсорам обращаюсь сам, или они предлагают помощь, а вот решать вопросы с городскими помогает глава района. Перед каждым крупным соревнованием он «садится на телефон» и занимается нашими проблемами. Ко всем спонсорам всегда вместе с ним ездим. Хотя к нему иду не только для решения финансовых проблем, помогает клубу и во многих других вопросах.

— О том, что Игорь Молодцов был неоднократным победителем на соревнованиях мирового уровня, нашим читателям известно, и за достижениями других баграмовцев мы пристально следим. Сколько сегодня

в СК «Баграм» мастеров и кандидатов в мастера спорта?

— Игорь выполнял норматив мастера спорта России, еще когда выступал среди юношей, и уже выполнил норматив мастера спорта России международного класса, но звание ему так и не присуждают. Официально подтверждено, что он кандидат в мастера спорта (КМС). Он шесть раз выигрывал Кубок Сибири, два из них проходили как турниры мастерского класса, то есть за победу в них присваивается звание мастера спорта. Дважды Игорь выиграл Чемпионат Сибири, на Кубке России в Уфе один раз занял первое, другой раз — второе место. Два раза побеждал на Кубке Петра и четыре раза становился первым на Кубке Мира. Все, у кого он выигрывал на этих соревнованиях, уже год-два как мастера спорта. Звание мастера спорта присваивает Москва. В этом году краевой спорткомитет возил документы на присвоение ему звания в Москву, подписали все, даже министр образования Фурсенко, не поставил подписи только президент федерации кикбоксинга России.

Всего в клубе восемь КМС и шесть перворазрядников.

— Какие ближайшие соревнования по графику?

— Турнир в Белокурихе памяти Бориса Ахмедова. С него начинается каждый спортивный сезон, и там проверяется подготовленность спортсменов после летнего перерыва.

— В преддверии выборов клуб выступает за какого-либо кандидата?

— Я вне политики, это не мое. Моя политика — это воспитание детей.

— Удачи вам! Спасибо за интервью.

Андрей ТИМОХИН.

Официально

ГУБЕРНАТОРОМ Алтайского края А.Б. Карлиным подписаны и направлены в соответствующие федеральные суды общей юрисдикции общие и запасные

списки кандидатов в присяжные заседатели.

ОТ ТРОИЦКОГО РАЙОНА в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции на 2009–2012 включены:

1. Агафонова Валентина Филипповна
 2. Бегина Надежда Александровна
 3. Гришин Валерий Григорьевич
 4. Дахаева Наталья Анатольевна
 5. Иванченко Виктор Леонидович
 6. Каркавина Надежда Михайловна
 7. Кирилин Сергей Васильевич
 8. Колягина Анна Васильевна
 9. Копылова Нина Николаевна
 10. Лукьянова Татьяна Васильевна
 11. Пастухов Александр Федорович
 12. Пацора Владимир Викторович
 13. Симонов Владимир Геннадьевич
 14. Скарга Елена Викторовна
 15. Соколов Алексей Николаевич
 16. Терец Владимир Борисович
 17. Третьяк Александр Алексеевич
 18. Федорчук Татьяна Никитична
 19. Фролов Александр Александрович
 20. Щелкунов Михаил Иванович
- Организационный отдел администрации Троицкого района.

В память об учителе

21-24 сентября в Белокурихе состоится третий региональный турнир по кикбоксингу.

Состязания проводятся для популяризации кикбоксинга и пропаганды здорового образа жизни. Поборются за титул чемпиона съедутся спортсмены из Новосибирска, Красноярска, Бийска и других городов нашего региона. Бой проводятся по весовым категориям — младшие, средние и старшие юноши. Примут участие в чемпионате и девушки.

В этом году площадкой для соревнований послужит новый развлекательный комплекс «Руслан». Торжественное открытие обещает быть зрелищным. После приветствия главного судьи и секретаря запланированы парад участников и показательные поединки.

Турнир этот организуется в Белокурихе ежегодно в память о тренере ДЮСШ, заслуженном мастере спорта по кикбоксингу Борисе Ахмедове. Он очень многое сделал для развития этого вида боевых искусств, возил ребят на международные соревнования и пользовался любовью и уважением в городе. Этим осенью, как и каждый год, молодые бойцы отдадут ему дань уважения.

«АП».

Коллектив ДЮСШ, спорткомитет глубоко скорбят по поводу трагической гибели **КАЛМАНОВА Николая** и выражают соболезнование родным и близким.

Коллектив Заводской средней школы выражает глубокое соболезнование **Черницкой Любови Ивановне** и **Пашкову Юрию Борисовичу** по поводу смерти отца и брата.

Коллектив и ветераны редакции «На земле троицкой» выражают глубокое соболезнование **Павельеву Михаилу Семеновичу** по поводу кончины после продолжительной болезни его **супруги Антонины Михайловны**.

Заводские входные металлические двери
от 4900 руб. изделие
от 7500 руб. под ключ

пластиковые окна
от 6500 руб. изделие
от 8600 руб. под ключ

автоматические ворота
от 20 000 руб. изделие
от 30 000 руб. под ключ

качество • гарантия • послегарантийное обслуживание

тел. (3852) 49-14-49, 8-902-998-3231
e-mail: ooo.avangard@list.ru

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую **Зинаиду Анатольевну СПИРИДОНОВУ!**
Милый, дорогой наш человек, Самый близкий,
самый драгоценный!
От семьи своей прими привет
В этот юбилейный день рожденья!
Ты прими поклон за доброту,
За сиянье глаз волшебным светом,
За твою, как солнце, теплоту,
Теплотою этой мы согреты.
Муж, дети, внуки.

Поздравляем с серебряной свадьбой наших дорогих и любимых **Владимира Александровича и Валентину Александровну КЕСЛЕР!**
С юбилеем свадьбы поздравляем, Счастья, радости, улыбок
вам желаем,
Никогда чтоб не болели
И с годами молодели!
Мама, папа, дети Лена, Сергей, Славик, внучка Катя.

Поздравляем с серебряной свадьбой **Владимира Александровича и Валентину Александровну КЕСЛЕР!**
На висках — серебро,
на судьбе — серебро.
Пусть ваш дом не покинут
любовь и добро.
Пусть оставшихся лет
нескончаемый свет
Будет прежней надеждой
и дружбой согрет.
Войтов.

ЦЕМЕНТ (Искитим) дешево.
Т.т.22-3-95, 8-913-272-45-54.

УГОЛЬ ИЗ КУЗБАССА.
Т.8-909-506-76-84.

ДРОВА С ДОКУМЕНТАМИ.
Т.т.22-0-68, 8-962-815-83-30.

ДРОВА (береза).
Выдаем справку на субсидию.
Т.8-905-986-26-53.

ЗАКУПАЕМ СВИНЕЙ
живым весом. Расчет сразу.
Т.8-962-798-50-05.

ПРОДАЮ:
—домик. Смыкова, 59.
—дом в центре. Т.8-961-998-45-67.
—срочно ВАЗ-21083. Т.8-960-947-30-50.
—ВАЗ-21093 99 г.в. Рассрочка. Т.8-962-805-11-77.
—МТЗ-50, плуг, нож, с документами. Т.31-4-00.
—блоки, телефон «X100», принтер «Lexmark», усилитель с микрофоном. Т.8-913-214-80-33.
—сено. Сам вывожу. Т.36-3-40.
—корову, отел в феврале, недоорого. Мамонтова, 41, т.20-2-08.
—первотелку, 16 тыс. руб. Т.8-923-658-33-71.
—поросят 2 мес. Московская, 105, т.21-7-06.
—или меняю поросят-ландра-сов. Т.32-4-14.
—овец на племя (меринос). Т.34-3-87.
—свинину (130 руб./кг), говядину (150 руб./кг). Забой по договоренности. Т.22-8-11.

МЕНЯЮ дом 7х7, газифицирован, летний водопровод, усадьба 15 соток, все жозпостройки, на 1-комнатную квартиру, 2-й этаж. Т.21-4-65.

ЕСТЬ РАБОТА!
Требуется фармацевты, провизоры. Т.т.22-9-99, 8-960-942-95-92.
ООО «ВАРТ» требуются на работу машинисты паровых котлов. Т.т.22-1-51, 22-6-91.

На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

За редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати. Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5090. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

